
JAK ŽIJE MATEŘSKÁ ŠKOLA V BÍLOVICÍCH NAD SVITAVOU VE ŠKOLNÍM ROCE 2023 - 2024 

    V září naše mateřská škola otevřela své brány novým dětem. Těm vždy nabízíme možnost postupné 
adaptace. Celkem začalo docházet 124 dětí, z toho je 42 předškoláků. Děti byly rozděleny do šesti 
celodenních tříd, které máme pojmenovány podle volně žijících zvířátek. V přízemí se nachází třída 
medvídků a veverek, v 1. patře máme třídu berušek, myšek a zajíčků. V podkroví je třída soviček. O 
děti pečuje dvanáct učitelek a dvě asistentky pedagoga, které pomáhají integrovaným dětem.    ¨ 
 
   Usilujeme o to, aby čas prožitý v mateřské škole byl pro děti radostí, příjemnou zkušeností a 
zdrojem dobrých základů do života i vzdělání. První měsíc nového školního roku patřil nejen 
seznamování s novými kamarády, ale plnými doušky jsme vychutnávali krásné babí léto. Pěkného 
počasí jsme využili ke hrám na školní zahrádce, k procházkám do přírody a blízkého okolí. A protože 
máme přírodu moc rádi, vydali jsme se také do lesa, obdivovat jeho pestrobarevnou krásu.      
    
    Nejen v lese však můžeme najít poklady. I u nás nám příroda nabídla své dary. Děti celý podzim 

louskaly oříšky, sbíraly kaštany, ochutnávaly a zkoumaly ovoce a zeleninu či pekly štrůdl. A hned jak 

začalo padat listí ze stromů, děti toho náležitě využily. Spadané listy sbíraly, třídily, porovnávaly, ale 

nejvíce je stejně bavilo veselé dovádění v barevných hromadách. Na školní zahradě bylo snadné se 

ztratit v záplavě spadaného listí, které děti s radostí každý den přehrabovaly z jedné hromady na 

druhou. Tvořily z nich pelíšky pro ježka, hmyzí hotel a uspávaly broučky.  

V naší školce se ale stále něco dělo a na zimní spánek nebylo ani pomyšlení. Uvnitř i venku čilý ruch a 

veselý dětský smích. To k nám přijelo divadlo Sandry Riedlové s hudební pohádkou Černoušek Bumti. 

Tomu jsme pomohli zachránit řeku a najít ztracený bubínek.  

   Kreativní den si v rámci jednotlivých tříd užily děti společně s rodiči a vytvořily hezké podzimní 

dekorace. Děti se také svými výtvory slunečnic podílely, na Osvětové kampani Rozsviťme ČR, která si 

klade za cíl podpořit pacienty s roztroušenou sklerózou. Krásné obrázky našich dětí si můžete 

prohlédnout také za okny bílovické knihovny.  

Divadelní minipředstavení Tajemství lesa pod záštitou RC Žirafa, Ivany Novotné a herečky Barbory 
Moučkové, nám ve školce zpříjemnilo jedno sychravé dopoledne. Díky doplňujícímu zážitkovému 
programu, jsme společně poznávali přírodu všemi smysly.  
 
   Předškoláci navštívili Dům přírody – Skalní mlýn. Nádherná příroda nás míjela již při cestě 
autobusem a nemohli jsme z ní spustit oči. Cesta rychle utekla a děti čekal bohatý program. Téma 
bylo o broučcích a lesních zvířátkách a jejich přípravě k zimnímu spánku. Toto téma jsme probírali i ve 
školce a tak děti oplývaly znalostmi, za které by se nemuseli stydět ani školáci. Expozice skýtala 
mnohá zajímavá zákoutí, interaktivní prvky i velké množství preparovaných zvířat. Zahráli jsme si na 
Paní Zimu, hledali jsme kamarády ze zvířecí říše. Vyrobili si krmítko pro ptáčky ze šišky, semínek a 
loje. Nakonec jsme venku sbírali oříšky pro veverky a listy pro ježka (z plyše). Tato návštěva byla pro 
děti hezkým zážitkem, z kterého ještě dlouho čerpaly.  
 
   Slunečných dnů pomalu ubývalo, a když už skoro všechny listy ze stromů opadaly, pomohli i naši 

nejmenší se zazimováním zahrádky. Stříbrným klíčem pak zamkli zahradu, rozloučili se s podzimem a 

předali vládu zimě. Pozorovali jsme tak postupně se měnící přírodu a její ukládání k zimnímu spánku. 

Nastal čas příjezdu Sv. Martina na bílém koni a průvodů s vyrobenými lampiony.  

   Nejen zábavu, ale i vzdělávání, nabízí naše mateřská škola v podobě zajímavých setkání 

s logopedkou Radkou Retkovou. Ta pravidelně pořádá logopedickou depistáž (orientační vyšetření 

vývoje řeči) pro vybranou skupinu dětí od čtvrtého roku věku. U všech dětí sledujeme úroveň 

řečového projevu a komplexně jej rozvíjíme. Primární logopedickou prevencí lze u dětí předškolního 

věku pozitivně ovlivnit řečový vývoj a cíleně předejít nejrůznějším poruchám komunikačních 



schopností a to formou preventivního cvičení. Prosíme, udělejte si se svými dětmi chviličku a 

procvičujte jejich mluvidla, slovní zásobu, paměť a jemnou a hrubou motoriku. Protože jak zaznělo na 

setkání, vše je dokonale provázáno.  

   Proto nechyběl ani screening zraku dětí. Ten se provádí v pravidelných ročních intervalech pomocí 

speciálního diagnostického přístroje, který umožňuje rychlé stanovení hodnoty dioptrické oční vady. 

Samotné vyšetření děti nijak nezatěžuje, trvá krátce a je zcela bezpečné. Dítě není vystaveno stresu, 

neboť se provádí v jemu dobře známém prostředí mateřské školy.  

    V adventním čase zavítal do naší školky Mikuláš, který si pro všechny připravil balíčky s dobrotami. 

Čekání na Ježíška si děti ve školce zkrátily vánoční dílničkou s rodiči, pečením cukroví a zpíváním 

koled. O čem jiném jsou Vánoce než právě o dětech. O jejich rozzářených očích z čekání na Ježíška a 

následné radosti z dárků, po kterých tak toužily. V naší mateřské škole si ale připomínáme, co dalšího 

nám tyto svátky přináší. Tradice a zvyky dávají životu smysl a řád, propojují nás s minulostí. A zároveň 

jsou důvodem pro těšení se a vytváření vzpomínek.  

   V tomto období obdarovávání zpomalme a užívejme si obyčejné věci. Kéž se toto nádherné období 

roku dotkne vašeho srdce jedinečným způsobem.   

Hodně radosti a krásně prožité Vánoce, dobré zdraví po celý rok 2024, přejí děti a zaměstnanci 

mateřské školy. 

Za MŠ Bc. Lenka Šeráková  
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